
令和６年２月

年金セミナー　アンケート集計結果
(令和５年度　岐阜県内３１校）
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36.8% から、セミナー後は 87.4% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
840件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 13件 

17件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

1,069件 

87件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 29件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

14件 

70件 

○セミナー後

268件 　 １．とても良い

37件 

   無回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

○セミナー前

207件 

   無回答

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

536件 
1,023件 

293件 
53件 
10件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

回答

　５．その他 57件 

38.5%

12.3%

49.0%

24.6%

9.5%

46.9%

1.7%

13.4%

0.6%

2.4%

0.8%

0.5%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない

セミナー前

セミナー後

22.2%

11.3%

27.2%

5.4%

33.9%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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２．講義について

選択肢

833件 

357件 

長い

短い

無回答

20件 

11件 

○説明時間の長さ

回答

439件 

1,713件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

○資料の内容

普通

少し分かりにくい 28件 

8件 

分かりにくい

回答

919件 

919件 

294件 

11件 

回答

938件 

無回答

分かりにくい

12件 

16件 

無回答

31件 

○講師（動画）の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

20.1% 78.5% 0.9%
0.5%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

42%

42%

13%

1% 1% 1% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
43%

38%

16%

2% 1% 0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

回答

34件 

31件 

32件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

特になし 1,915件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

21件 

34件 

55件 

22件 

213件 

24件 

17件 

その他

無回答

・年金の額が生活できないほど少なくなることはあるのか
・年金の現在の問題点や懸念はあるか　　・厚生年金
・年金で足りない分の補い方　　　・年金は絶対かえってくるのか

保険料負担と給付

54件 

49件 

遺族年金

無回答

88%

10%

2%

１．特になし

２．あり

無回答

5.3%

7.5%
15.4%

17.0%

10.7%

6.6%

10.1%
9.7%

6.9%

10.7%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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27件 

無回答 43件 

理解できなかった 理解できなかった 49件 

無回答 48件 

2,086件 理解できた

○３種類の給付制度

45件 

2,111件 

27件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

2,113件 

選択肢

理解できた

回答 選択肢 回答

○２０歳になったら国民年金に加入

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

○世代と世代の支え合い

理解できた 2,113件 

理解できなかった 30件 

無回答 40件 

97%

1%2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

97%

1%2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

97%

1%2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

2%2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

老後も働く 15件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 2,014件 

必要ない 85件 

無回答

将来の年金が不安 48件 

84件 

その他 13件 

・必要であるが自分たちの代で
どれほどもらえるかが不安

・貯金では足りないと思うから

・長生きできる気がしないから払
いたくない

国の制度なので安心 202件 

その他 8件 

選択肢 回答

貯金で十分 27件 

子供に面倒みてもらう 3件 

老後生活を支える 1,577件 

万が一のため 1,271件 

世代と世代の支え合い 319件 

国民の義務 344件 

民間の生命保険 5件 

92%

4%4%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.2%

5.4%
9.2%
8.6%

34.2%
42.4%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

11.7%
4.5%

13.5%
43.2%

2.7%
24.3%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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・老齢年金だけでなく障害年金や遺族年金などがあることを初めて知りました。（他複数）

・年金について詳しく知ることができてよかったです。（他複数）

・年金について理解が深められてよかった。（他複数）

・20歳になったら、国民年金に加入して、学特を使う、又はきちんと納付するようにしたいと思いました。（他複数）

・高齢者の方のみに関係のある話で、今の私達には不必要だと思っていたけど、２０歳から加入しなければならないということを知り、もう２年もないと思って

  知れて良かったです。この機会がなければ、聞く機会がなかったと思うので、セミナーを受けれて良かったです。

・公的年金制度は、自分の将来のためでもあるし、国民の義務であって、他の人を思いやる心も成長させられると思うので、大切なことだと思いました。

・年金についてのイメージが少し変わりました。年金は必要なものだということが分かりました。これから年齢関係なしに大事なものだと思いました。

・複雑で分からない部分があったけど、必要な4つの年金が生活の支えになっているのが分かりました。

・セミナーを受ける前は本当に払わなければいけないのだろうかと考えていたが、その重要性や払う価値を知れたので受けることができて良かったと感じた。

・年金は今の若い世代の人たちに負担がかかるという悪いイメージばかりだったが家族のためや世代間のために払っていることを知りました。

・年金について知らなかったことがたくさんありました。

・ねんきんネットなどの自分で年金を確認できるものがあるのを知らなかったので良かったです。

・とても分かりやすく図や映像を使って丁寧に説明をしてくれたので、年金について知れて良かったです。

・セミナーを受ける前までは払った保険料分の年金が戻ってくると知らずに損をするものだと思っていたけど理解することができた。

・受ける前と受けた後では年金についての考え方が変わりました。今日のことをしっかりと活用して将来に備えたいと思います。

・今まであまり興味がなかったけど、講話を聞いて興味を持ち調べたいと思いました。

・年金や保険は他人事ではないので、自分で詳しく調べたいです。

・保険料が引き上げられそうな上、少子高齢化が進む中で年金に良いイメージはなかったが、障害年金はとても必要だと感じた。まずは大学で20歳から

  学生納付特例の手続きは確実に行っていこうと思う。

・今後年金はどんどんきつくなっていくと思っていたが、今日の講義でささえ合っていてこれからも大丈夫ということがわかりました。

・思ったよりも自分と身近な話だと思いました。とても難しいと思いました。

・年金について、２０歳になったら加入義務があることを１９歳のうちに知ることが出来て良かった。

・厚生年金は２階建て構造というのは初めて聞いたので勉強になりました。

・わかりやすかったです。追納しようと思いました。追納１０年たっても、追納できるようにしてほしいです。

・年金を前納できることを知らなかったので、今回のセミナーで知れて良かったです。

・前納で割引きになると知れてよかったです。

・資料を読むだけではわからないような難しいことをとても詳しく説明してくださったのでわかりやすかったです。

○ご意見ご感想
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・年金の支払いもせず、助けてくれる人もいない、という状況になったら暮らしていけないので、せめて年金という自分でできる対策をしようと感じました。

  また、学生でも納付しないといけないので、手続きを忘れないようにしようと思います。

・年金制度は難しそうであまり関わってこなかったけれどあと3年で自分も保険料を納めなければならないと知って、今日勉強できてよかったと思った。

・年金が物価などによって変動していることを初めて知った。

・年金制度がなくなることはないと聞いて安心しました。

・障害年金を受け取る可能性が思ったより高くてびっくりしました。

・セミナーを受ける前は年金についてあまり知らなかったが、セミナーを受けて老後やけがなどの万が一のためにとても必要だと思った。

・まだまだ遠い話だと思っていたけど、あと数年後には払っていかなければならないと知れてよかった。

・自分の将来にかかわる話を聞けて良かったです。今日聞いたことを忘れないようにしたいです。

・講話を聴き、始めは老後とかでしかもらえないと思っていたが普段の生活での安心材料になると分かった。

・制度の細部まで説明して下さり、年金制度に対する理解が深まった。日本の年金制度は思いやりに満ちており、納付者も被給付者にも優しい、まさに「助け合

  い」だと感じた。

・時間が短く、1つ1つの内容をあまり深く理解できなかった。今回は学校の都合で時間に制限があったので機会があったらゆっくりと深掘りして聞いてみたい。

・声が聞き取り辛かった。話の内容が、書類の説明があっただけで、具体的なことが分かり辛かった。

・少子高齢化の時代なので将来年金のもらえる金額が下がりそうで不安。納める金額も増えそうで怖い。

・定年の年齢が引き延ばされるだろうと言われている中で、年金支給の開始もそれにともなって遅くなるのかと疑問に思った。

・今の高齢者の若い頃の負担と今の若い世代の負担額の差に不平等を感じた。（少子高齢化のため）


